
Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. 
Verbale n. 07/19

Mercoledì 7 agosto 2019, alle ore 21,00, si riunisce a Valmadrera il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA..

Scheda rilevazione presenze:

Marco Calzone P A V Sergio Cattaneo P A V Angelo Delogu P A V

Marco Freddi P A V Franca Iamele P A V Giuseppe Isacchi P A V

Chiara Orlandi P A V Giampietro Tentori P A V Andrea Zanella P A V

Membri del CD allargano o soci presenti: Paola I., Patrizia V., Gianluca B., 

Legenda: P = presente A= assente V = presente in video/audio conferenza

Ordine del Giorno:

1) evento Valsesia 

2) cena Nuda

3) calendario Cavenago 

4) nudo nell'arte 

5) polentata Costalunga 

6) varie ed eventuali

Si procede pertanto alla discussione dei punti all'O.d.G.:

1. Evento  Valsesia  –  a seguito  del  riconoscimento  della  spiaggia  Naturista  lungo  il  fiume Sesia  da  parte  del
Comune di Varallo, viene confermata la decisione concordata con il  Comune stesso di proporre un momento di
ritrovo per inaugurare la spiaggia. Marco Calzone illustra il programma spiegando il motivo della scelta della data (14
e 15 settembre 2019) che è risultata essere l’unica possibile prima dell’inizio dell’autunno. A.N.ITA. farà stampare a
proprie spese ed installerà nei pressi della spiaggia dei cartelli per identificare la spiaggia e spiegare ai frequentatori i
concetti  base  del  Naturismo.  All’inaugurazione  verrà  ufficialmente  invitato  il  Sindaco  di  Varallo,  artefice  del
riconoscimento della spiaggia. Viene affidato a Marco Calzone il compito di predisporre il programma dell’evento,
contattando sia le istituzioni locali, che la stampa e gli esercizi commerciali coinvolti nell’accoglienza e ristorazione.
Per impegni di lavoro e visto il prolungarsi della discussione, il Consigliere Angelo Delogu lascia alle ore 21.15 la
riunione.

2. Cena Nuda –  il  Tesoriere Giuseppe Isacchi spiega i motivi per cui si è stati costretti a cercare una soluzione
alternativa per ospitare la Cena Nuda edizione 2019. Il proprietario del Ristorante che ci aveva ospitato per le edizioni
precedenti, quest’anno si è ritrovato senza personale disponibile a servire persone nude. Viene chiesto a Beppe
Isacchi di provare ad individuare altri esercizi disposti ad ospitare l’evento e nel caso di partire immediatamente con
la promozione. La data della cena si ritiene opportuno confermarla per la stessa data precedentemente ipotizzata.

3. Calendario Cavenago –  Il  Nuvola  Village di  Cavenago ha confermato la disponibilità,  alle  stesse condizioni
economiche dello scorso anno, di  ospitare le serate benessere Naturiste presso il  proprio centro.  Da un’attenta
analisi delle varie festività e concomitanza di eventuali  altri  eventi associativi nel mese, viene deciso il  seguente
calendario: sabato 5 ottobre 2019, sabato 26 ottobre 2019, sabato 16 novembre 2019, sabato 7 dicembre 2019,
sabato 11 gennaio 2020, sabato 1 febbraio 2020, sabato 22 febbraio 2020, sabato 14 marzo 2020, sabato 4 aprile
2020. Vengono quindi stabiliti i contributi da richiedere ai partecipanti per ciascun singolo ingresso. Essendoci due
proposte distinte le stesse vengono messe in votazione:

a) ingresso a 15 euro per tutti i soci INF e 25 euro per i non iscritti (4 voti favorevoli + 4 contrari)

b) ingresso a 15 euro per tutti i richiedenti con i seguenti vincoli: per favorire l’ingresso di nuovi soci, soprattutto di
giovani, sarà consentito l’ingresso alle serate benessere per due volte senza tessera associativa con bollino INF
in corso di validità; sarà inoltre data la precedenza nelle liste di attesa ai soci A.N.ITA.  (4 voti favorevoli + 4
contrari)

essendosi  conclusa  la  votazione  per  la  determinazione  delle  quote  di  ingresso  in  parità,  ai  sensi  dello  statuto
dell’A.N.ITA. (art.12- omissis …. Le delibere del Consiglio Direttivo sono prese a maggioranza assoluta dei presenti.
In caso di parità dei voti prevale il voto del Presidente) risulta approvata la soluzione “b”. 



4. Nudo nell'arte  – la  socia  Patrizia  V.  comunica  la  rinnovata  disponibilità  del  critico  d’arte  che  già  ci  aveva
accompagnati nel 2018 alla scoperta del Nudo dell’arte durante la conferenza di Milano e la visita alla Pinacoteca di
Brera. In accordo con lui e considerato il calendario degli altri eventi associativi, si è ipotizzata la data di sabato 23
novembre  2019.  Il  programma,  da  definire  nei  dettagli,  prevede  una  visita  alla  città  di  Bologna  e  l’ingresso
pomeridiano alla Pinacoteca di Bologna. La socia Patrizia si incarica di definire entro metà settembre il programma
definitivo dell’evento.

5. Polentata Costalunga – il referente per la Liguria Bruno L. ha manifestato la volontà di organizzare una polentata
presso  il  Campeggio  Costalunga  per  la  chiusura  della  stagione.  Purtroppo,  essendo  venuto  avanti  l’evento  di
inaugurazione della spiaggia di Varallo, non si è in grado di individuare una data utile per questo evento, considerato
anche che ci si trova in montagna e spingersi troppo in là con le date potrebbe essere controproducente. Si lascia
comunque libero il socio Bruno L. di capire con i gestori del camping e alcuni soci che lo frequentano di proporre in
ogni caso l’evento.  

6. Varie ed eventuali - 

a) Diaterna – la Vicepresidente Franca Iamele informa che dopo essere stata a trascorre una giornata Naturista sul
torrente Diaterna, spiaggia storicamente frequentata da soci toscani, è emersa la volontà di provare, sulla scorta di
quanto  appena  avvenuto  con  il  Comune  di  Varallo,  a  chiedere  il  riconoscimento  della  spiaggia  al  Comune  di
Firenzuola. Il Presidente Giampietro Tentori, nel supportare la proposta, comunica di avere già informato il referente
locale della spiaggia, il socio Marco B., che parteciperà al raduno di ferragosto e in quell’occasione si avrà modo di
stabilire un percorso di relazione istituzionale che veda alcuni primi contatti informali con l’Amministrazione Comunale
per poi arrivare, quando i tempi saranno ritenuti maturi, alla richiesta ufficiale di riconoscimento. 

b) Tazze A.N.ITA. - per contribuire a ridurre la produzione di rifiuti sia durante gli eventi associativi, che durante la
frequentazione delle spiagge, il CD approva di mettere in produzione delle tazze da bibita in alluminio caratterizzate
con il logo associativo. Viene dato incarico a Chiara Orlandi di predisporre il nostro logo per l’incisione sulla tazza. E’
dato  mandato  a  tutti  di  effettuare  ricerche  di  mercato  per  capire  i  costi  di  produzione  delle  tazze,  tenendo  in
considerazione anche la possibilità che le stesse possano essere donate ai soci in occasione di qualche evento
associativo.

c) Rinnovo tardivo quota associativa – per favorire la partecipazione agli eventi associativi di fine anno anche per
coloro che sono in  ritardo con la  quota associativa,  si  decide che a decorrere dal  1 settembre 2019,  le  quote
associative sono abbattute del 50%. Resta inteso che la validità della tessera, per la partecipazione sia agli eventi
associativi che per l’ingresso in terreni certificati INF/FENAIT, cessa al 31 dicembre 2019.

 Alle ore 23,15 di Mercoledì 7 agosto 2019 si chiude il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA..  

Il Presidente e Verbalizzante
Giampietro Tentori


